

我国将建一批未来产业孵化器和先导区 突破百项前沿关键核心技术

新华社北京1月29日电(记者张辛欣 王悦阳)工业和信息化部等七部门近日联合印发关于推动未来产业创新发展的实施意见,提出到2025年,我国未来产业技术创新、产业培育、安全治理等全面发展,部分领域达到国际先进水平,产业规模稳步提升。建设一批未来产业孵化器和先导区,突破百项前沿关键核心技术,形成百项标志性产品,初步形成符合我国实际的未

来产业发展模式。这是记者29日从工业和信息化部获悉的。

工业和信息化部有关负责人说,新一轮科技革命和产业变革加速演进,科技创新和产业发展融合不断加深,我国具备工业体系完整、产业规模庞大、应用场景丰富等综合优势,为未来产业发展提供了丰厚的土壤。意见遵循未来产业发展规律,从技术创新、产品突

破、企业培育、场景开拓、产业竞争力等方面提出一系列发展目标。

意见明确全面布局未来产业、加快技术创新和产业化、打造标志性产品、壮大产业主体、丰富应用场景、优化产业支撑体系等重点任务,提出重点推进未来制造、未来信息、未来材料、未来能源、未来空间、未来健康等6个重点方向产业发展。同时,面向未来产业重点方向实施国家科技重大项目和重大

科技攻关工程,加快突破关键核心技术。

意见提出,建设未来产业创新中小企业孵化基地,梯度培育专精特新中小企业、高新技术企业和“小巨人”企业。鼓励有条件的地区先行先试,结合国家自主创新示范区等,创建未来产业先导区。

此外,意见还提出,发布前沿技术推广目录,推动先进科技成果落地转化。

2023年全国国有企业利润 同比增长7.4%

新华社北京1月29日电 2023年,全国国有及国有控股企业主要效益指标继续稳步增长,回升向好态势进一步巩固,企业利润总额达46332.8亿元、同比增长7.4%。

财政部29日发布了2023年全国

国有及国有控股企业经济运行情况。数据显示,2023年,国有企业营业总收入857306.1亿元,同比增长36%;国有企业应交税费58745.8亿元,同比下降0.5%。截至2023年12月末,国有企业资产负债率64.6%,上升0.3个百分点。

2023年全国跨省异地就医 直接结算运行平稳

新华社北京1月29日电(记者彭韵佳)据国家医保局1月29日消息,2023年全国跨省异地就医直接结算运行基本平稳,跨省异地就医直接结算1.29亿人次,减少参保群众垫付1536.74亿元,分别较2022年增长238.67%、89.91%。

据国家医保局介绍,住院费用跨省直接结算规模进一步增长。截至2023年12月底,全国住院费用跨省联网定点医疗机构达823万家,较2022年底增加1.96万家。

2023年全国住院费用跨省直接结算1125.48万人次,减少个人垫付1351.26亿元,分别较2022年增长97.87%、77.25%。

在门诊费用跨省直接结算方面,截至2023年12月底,全国普通门诊费用跨省联网定点医疗机构数量为19.39万家,较2022年底增长118.6%。2023年全国门诊费用跨省直接结算1.18亿人次,减少个人垫付185.48亿元,分别较2022年增长263.36%、295.9%。

国务院国资委将全面实施“一企一策”考核

新华社北京1月29日电(王希黄炯芮)2024年,国务院国资委将对中央企业全面实施“一企一策”考核,即统筹共性与个性化指标与个体企业差异性,根据企业功能定位、行业特点、承担重大任务等情况,增加反映价值创造能力的针对性考核指标,“一企一策”签订个性化经营业绩责任书,引导企业努力实现高质量发展。

这是记者在国务院国资委29日举行的中央企业、地方国资委考核

分配工作会议上了解到的信息。

近年来,国务院国资委构建“一利五率”指标体系,引导央企有针对性地增设考核指标,高质量发展考核指标体系不断健全。

今年国务院国资委将建立考核“双加分”机制——一档设置效益指标考核目标,对跑赢国民经济增速的企业给予考核加分,同步设立提质增效特别奖,对作出突出贡献的企业再给予额外加分,引导央企积极确定挑战性目标。

国务院国资委表示,在前期试点探索、积累经验的基础上,全面推开上市公司市值管理考核,坚持过程和结果并重、激励和约束对等,量化评价中央企业控股上市公司市场表现,客观评价企业市值管理工作举措和成效,同时对踩红线、越底线的违规事项加强惩戒,引导企业更加重视上市公司的内在价值和市场表现,传递信心、稳定预期,更好地回报投资者。

国务院国资委还将探索将品牌

价值纳入考核,鼓励企业练好内功、外塑形象,不断提高品牌附加值和美誉度,加快建设世界一流企业。

在推动培育新质生产力方面,国务院国资委将强化研发投入和产出“双线”考核,突出企业科技创新主体地位,进一步健全符合科研规律的差异化考核机制;强化战略性新兴产业收入和增加值占比考核,引导企业加快优化布局结构,深入推进转型升级,全力以赴发展战略性新兴产业和未来产业。

国家档案局将加大 档案工作数字化转型

新华社北京1月29日电(记者董博婷)记者从29日在京召开的全国档案工作暨表彰先进会议上获悉,2024年,国家档案局将加大档案工作数字化转型和现代化建设力度作为新一年工作重点之一。

近年来,国家鼓励和支持档案科学研究和技术创新,促进科技成果在档案收集、整理、保护、利用等方面的转化和应用,推动档案科技进步。数据显示,2023年,国家档案局认定首批8家国家档案局重点实验室,下达年度档案科技项目140项,组织实施重点项目11项。

同时,各地档案系统积极探索运用数字模型、云计算、人工智能等现代化信息技术手段助力加快数字档案馆(室)建设,2023年全年

新增35家全国示范数字档案馆、31家国家级数字档案馆、8家全国示范数字档案室。截至2023年底,全国档案查询利用服务平台已接入档案馆1886家,各级综合档案馆接入率达60%。

“新一代信息技术的研发应用在档案开放审核、编研开发、查询利用等方面发挥作用日益凸显。”国家档案局局长王绍忠表示,下一步将持续深化档案信息化建设和数字化转型,重点围绕电子档案单套管理保障、档案数据治理开发、新一代信息技术安全应用等关键问题,组织开展科研攻关;实行重点项目“揭榜挂帅”,充分调动高校、科研院所、企业等积极性,激发创新主体活力。

春节前中东部将现持续性强雨雪

随着春节临近,各地将陆续迎来春运返乡高峰。据中央气象台预报,1月31日至2月5日,中东部地区将出现大范围持续性雨雪冰冻天气,10省份将出现暴雪或大暴雪。

受南支槽和北支槽叠加影响,西南暖湿气流北上带来大范围雨雪。据气象专家介绍,此次过程具有雨雪覆盖范围广、持续时间长、冻雨范围大、部分地区累计降水量具有极端性等特点。

从预报看,持续时间长达6天的雨雪过程基本覆盖整个中东部,黄淮及其以北地区以降雪为主,江汉、江淮西部及湖广西部、贵州东部等地有雨转雨夹雪或雪。

“这次可能是入冬以来范围最广的降水过程,将超过1月20日左右的南方雨雪天气,也比去年12月中旬寒潮雨雪天气的范围更大、降雪量更大。”中央气象台首席预报员孙军说。

此次过程降水相态比较复杂,有雨、雪、雨夹雪,一些地方还有冻雨。预

计2月1日至4日,河南南部、湖北、安徽北部、湖南中北部、贵州东部等地部分地区都将出现冻雨。但综合来看,此次雨雪过程持续时间、低温强度、冰冻范围尚不及2008年初南方低温雨雪冰冻过程。

未来10天,黄淮及南方地区降水日数可达6至9天,累计降水量异常偏多。西北地区东南部、黄淮、江汉、江南西部等地气温将较常年同期偏低1℃至3℃,中东部其他大部地区气温接近常年或略偏高。

正值春运,雨雪冰冻天气对公路、铁路、航空等都将造成较大影响,专家建议各地提前做好各项应急准备工作。今年春运的一个新形式是自驾出行增多,将创历史新高,受此次过程影响,多地高速公路部分路段可能出现道路结冰和积雪,建议公众出行防范道路积雪、结冰、湿滑等给交通带来的不利影响。

新华社记者 黄焱
(新华社北京1月29日电)



张灯结彩年味浓

1月29日,工人在山西省晋中市平遥古城悬挂大红灯笼。

春节临近,各地张灯结彩、喜气洋洋,节日氛围渐浓。

新华社发(梁生仁 摄)

(上接第一版)汽车及其零配件、锂电池出口表现亮眼。2023年,安庆市机电产品出口2043亿元,增长67.3%,占全市出口总值的75.6%;劳动密集型产品出口286亿元,下降31.7%,占10.6%。主要出口产品中,汽车零部件出口154亿元,增长98.1%;纺织服装出口17.5亿元;锂电池出口152亿元,增长67.1倍;纸制品出口10.5亿元,增长91%。

未锻轧铝及铜材、农产品进口快速增长。2023年,安庆市未锻轧铝及铜材进口222亿元,增长18.2%,占全市进口总值的25.1%。农产品进口11.8亿元,增长21%,占13.3%。其中,粮食进口38亿元,增长225.9%;干鲜瓜果及坚果进口2.7亿元,增长551.8%。同期,机电产品进口8.4亿元,下降43.1%;新增金属矿砂进口7.3亿元;未锻轧铝及铝材进口

41亿元,下降19.7%;平板显示模组进口3.7亿元,增长2.6%。

2023年,安庆市营商环境优化提升,积极拓展外贸“朋友圈”,外贸主体不断壮大,贸易市场更加多元。安庆海关建议,充分利用综保区、整车进口口岸等外贸开放平台政策红利,围绕保税物流、保税加工等核心职能进行精准招商,依托各县区产业特点,打造特色产业集群发

展。支持鼓励企业“走出去”,积极开拓海外新兴市场,重点加强对共建“一带一路”国家贸易往来,帮助外贸企业抢订单、拓市场。密切关注红海水域航运动态形势,提醒出口企业做好风险防范,继续采用减费降费、减租降息等纾困措施惠及出口企业,应对仓位紧张、海运费上涨等引发的成本上升风险。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 龚菲菲)

激浊扬清 护航发展

(上接第一版)严肃查处了弄虚作假虚增水田、“大棚房”、损毁耕地等问题,及时纠正政治偏差,有力有效发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

一年来,我市开展正风肃纪效能促发展“六大行动”,推动涉企服务落实,全年共督促推动解决企业诉求932个,查处损害营商环境、不作为干部35人。创新“四访一督办”解民忧,公开接访、带案下访323人次,解决群众急难愁盼问题245件,全市纪检监察机关信访总量、检举控告量、重复检举控告量连续4年保持下降态势。

拒腐防变,政治生态更加向好

“市人大常委会办公室原二级调研员郝祥胜违规收受礼品礼金”“太湖县技工学校原党支部书记、校长王平私车公养”……2023年12月27日,市纪委监委公开通报了4起违反中央八项规定精神典型问题。这样的通报在每个重要节点都不会缺席,释放出安庆纠治“四风”永不止步、严肃一查到底的强烈信号。

将办案作为最有力的监督,以零容

忍态度惩治腐败。一年来,全市纪检监察机关狠抓案件查办工作,亮剑行业性、系统性、地域性腐败问题,严肃查处了程从春、郝祥胜、唐志华、汪百春、周芳红等重点案件,高质量办理了省监委指定管辖的徽商银行南京分行原行长晏东顺、安徽大学基建处原处长许文生等重点案件,持续深入推进粮食购销、医药、园林绿化等重点领域专项整治。

这一年,我市建立健全“重点案件周调度、问题线索月排查、办理情况季通报”机制,加大线索处置、案件攻坚力度,全面消除县级纪委监委自办案件“零留置”问题。全市纪检监察机关共处置问题线索5354件,立案1774件,给予党纪政务处分1679人,同比分别增长了37.8%、45.1%、47.5%,留置59人,移送检察机关32人。

加强新时代廉洁文化建设,筑牢党员干部“不敢腐、不能腐、不想腐”的思想堤坝。这一年,我市用活文化资源、深挖廉洁元素,打造了桐城六尺巷、望江古雷池、潜山留余堂等廉洁文化教育基地;岳西、太湖、宿松等地精心编排9部廉政剧目在全国获奖获评;清廉主题的黄梅戏新作《倾宁夫人》在国家和省

大剧院唱响“六尺巷”家家家风;怀宁、大观等地选送的29部作品入选第三届“安徽省廉洁文化精品工程”;迎江、宜秀等地精心编排一批廉政戏在“宣城清风 黄梅颂廉”廉洁文化戏曲展演精彩演绎,“宜青廉”“宜学廉”“宜家廉”“宜廉机关”等一系列主题活动开展得有声有色……在以文育人、以廉化人的氛围下,清风正气在宣城大地不断充盈。

深化改革,监督效能更加强化

这一年,我市创新智慧监督。依托安庆“城市大脑”已有平台,搭建大数据智慧监督平台,建立监督模型,制定碰撞规则,实现海量数据自动比对、碰撞、分析、预警,建立“线上分办、线下交办、重点自办、全程督办”办理流程,以信息化、智能化赋能监督办案。截至目前,共预警并查实问题5187起,批评教育帮助和处理1237人,党纪政务处分327人,挽回经济损失509万元。同时,聚焦平台预警较多的低保资金、高龄补贴、残疾人补贴资金等问题,督促开展违规发放领取民生资金整治行动,查实问题3111条,追回违规发放的民生资金

103.25万元。

这一年,我市抓好基层监督。深化运用小微权力“监督一点通”平台,办结群众投诉5219件,群众满意度评价95%。推动乡镇纪检监察区制度化规范化运行,全市34个协作区发现并推动整改问题5119个,处置问题线索1002件,立案384件,给予党纪政务处分354人。

这一年,我市探索制定为受到失实检举控告党员干部澄清正名、查处诬告陷害行为工作办法,激励干部担当作为。全市共为44名受到不实举报党员干部澄清正名,开展容错纠错22起,查处诬告陷害问题5件,在干部群众中引起强烈反响,激发了党员干部干事创业的热情,切实营造为担当者担当、为负责者负责、为实干者撑腰的浓厚氛围。

忠诚履职砥砺前行,奋楫扬帆启新程。新的一年,新的赶考路,全市纪检监察机关将牢记嘱托、感恩奋进、实干争先,以一往无前的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态,纵深推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争,为全面建设社会主义现代化美好安庆提供坚强保障!全媒体记者 项珍 通讯员 盛亚琼



1月29日,河北省滦州市小马庄镇一家蔬菜育苗合作社的社员在大棚内嫁接黄瓜秧苗。近日,滦州市的大棚果蔬长势喜人,农民们抢抓农时嫁接蔬菜秧苗。近年来,该市大力引导农民采取“合作社+基地+农户”的模式,规模化、标准化发展大棚果蔬种植,促进农民增收,助力乡村振兴。新华社记者 杨世光 摄